

市教育局规范公办普通高中学校招生

公办普通高中不得设“重点班”

本报泰安7月27日讯(记者白雪)近日,市教育局根据《山东省教育厅办公室关于规范公办普通高中学校招生行为的紧急通知》精神,就有关问题提出明确要求,要求普通高中学校一律不得扩招,不得以任何理由和名目分“实验班”、“重点班”、“小班”或冠以各种名义的重点班。

为进一步做好规范高中招生的后续工作,泰安市教育局要求切实维护好普通高中招生工作秩序,录取工作结束后,各普通高中学校一律不得扩招,也不得进行补录,更不得跨县市区、跨市招收学生。严禁任何学校和个人违反招生政策,擅自许诺或

误导学生上学。

要进一步规范高中新生报到及分班工作,各县市区教育局、各高中学校认真做好新生报到注册工作,严格按照物价部门批准的标准收取各项费用,公办普通高中必须严格按照“三限”政策,收取择校费后不再收取学费。切实规范新生分班行为,实行平行分班,班主任、师资等配备平均搭配,不得以任何理由和名目分“实验班”、“重点班”、“小班”或冠以各种名堂的重点班,严禁以分班为由,根据学生分数进行乱收费。

此外,会加大对违规行为的处罚力度。各县市区教育局加强对普通高中的管理,按照“谁主

管、谁负责”的原则,加大监督检查力度,切实规范学校招生行为和办学行为。

对违反招生和办学行为单位和个人,将依据《山东省对违规从事普通中小学办学行为责任追究办法》、《中小学教师违反职业道德行为处理办法》等规定,视情节轻重给予通报批评、取消评优评先资格、撤销规范化学校资格、警告、记过、降低专业技术职务聘用等级、解聘专业技术职务或者行政职务、开除或者解除劳动合同等党纪政纪处分,同时按规定追究相关单位、相关人员的责任。构成犯罪的,移送司法机关追究刑事责任。

千余考生“赶”高校专科(高职)招生咨询会

报高职先问好不好就业



一位考生在向招生老师咨询。本报见习记者 杨思华 摄

本报见习记者 杨思华 赵吉祥

27日,泰安市2014年普通高校专科(高职)招生咨询会在泰山职业技术学院举行,50多所专科学校招生负责人到场,与千余考生面对面交流,为学子们提供升学参考意见。

考生最想知道哪个专业好就业

尽管离专科填报志愿还有一段时间,但27日上午举行的专科(高职)咨询会还是吸引了千余考生和家长参加,考生咨询最多的,仍旧是将来的就业问题。

为招揽生源,不少高职院校除了派出招生老师现场为考生、家长提供咨询,还组织在校学生现场发放宣传材料,以身说法,增强宣传力度。有的院校还特地制作了小扇子送给考生、家长,把办学特色、就业形势等信息印在上面。个别院校将宣传资料放在印有高校名称的手提袋中,考生和家长提着手提袋穿梭在咨询会现场,很抢眼。

“你们学校会计专业今年就业情况如何?”“你们学校哪个专业最好,能继续升本科吗?”……高招会现场,“就业”仍然是最热门的名词,就业情况成为大多数考

生及家长选择职业学校最重要的参考标准。高校做足准备,对考生问题知无不言。

高校直推“校企订单班”给考生吃定心丸

“老师,你们学校哪个专业就业情况比较好?打算读高职,想了解学校专业情况。”不少家长和考生围在各校展台前咨询。不少专科、高职院校在这次高招会上打出“就业牌”,吸引学生报考。很多学校推出“校企订单班”,并打出“一毕业就与用人单位签约”的口号,让学生一入学就保证毕业以后用工作。

在山东中医药高等专科学校展台处,几位想学中医的考生正在咨询,据招生工作人员介绍,学校跟多家医院、制药公司合作,学生毕业后可以就近选择工作单位。

济南职业技术学院一位老师介绍,成绩不太理想的考生大多会从就业形势良好的专业方面做打算。部分专科、高职院校都设有“校企订单班”,为企业培养人才,也为学生提供就业途径。“很多学生来了直接就问学校有没有专业与公司或者企业合作,就是为了方便以后就业,这在很大程度上避免了专科、高职学生同本科生在就业上的竞争。”

“刚才咨询了几个学校,高职院校的很多专业都注重技术实践,最后一年还能去相关的企

业实习,从就业这方面考虑还是挺好的。”今年高考考了321分的理科生赵清明跟家人商量过后,打算报考一所高职院校的机电工程专业。

机电工程专业挺“热”16所高校9所都推荐

在高招会上,机电工程、财经、建筑、汽车等专业成为多所学校极力推荐的热门专业,记者随机查看了16份学校宣传材料,其中9所高校推出的热门专业都包括机电工程专业。

据泰山职业技术学院招生办李新林处长介绍,各个院校专业设置都结合市场需求,像机电工程系的数控技术专业及机电一体化技术专业人才市场需求量相当大,每年该专业学生毕业供不应求。

考生周亚凯说,现在选专业也是为了以后好找工作。“我家周边建了很多新厂,现在挺缺技术工人的,待遇很好,家人也支持我学门技术,我打算报考机电工程专业。”

记者在高招会现场了解到,虽然像机电工程类的热门专业很受追捧,也有一些冷门专业鲜有人过问。

一位学校招生工作人员说,像国际经济与贸易、会展管理等专业,即使计划招生人数较少,也很难招全。“有时候这样的专业计划内的30人都招不够。”

三轮车撞上轿车

众人救出被困司机



众人将三轮车里的驾驶员扶出。本报记者 赵兴超 摄

本报6982110热线消息(记者 赵兴超)27日,一辆电动三轮车在泰山大街与望岳西路路口,撞上一辆轿车。三轮车侧翻,司机腿部受伤被困车内,在轿车司机帮忙下,从车厢尾部爬出。

27日早上9点左右,有市民拨打本报热线电话反映,在泰山大街与望岳西路路口发生一起事故。记者赶到现场看到,一辆电动三轮车侧翻倒在路口南侧,南面3米左右停着一辆白色轿车。

三轮车左侧贴着地面,三轮车车身经过改造,全部密封。车头部位被塑料封住,前挡风玻璃碎裂,右侧塑料破裂。车身被篷布密

封,车尾部有一处车门,上了锁。经路人提醒,轿车上两名乘员才发现三轮车驾驶员还困在车里,赶紧劝他出来,别闷着。

电动车驾驶员在车辆侧翻时摔伤了腿部,他从车窗缝隙递出钥匙,在周围人帮助下,打开车门的锁,从车尾被人扶了出来。

轿车司机说,当时他从北向南开,已经过了路口,不知怎么就撞上了。轿车右后车门被撞倒,门把手处车身向内凹陷,电动车前轮及车身有几处受损。

交警二大队事故中队民警赶到现场处理,事故原因还在进一步调查中。



五车连撞

27日早晨,在环山路与红门路交叉口向西100米左右,五辆车发生追尾。本报通讯员 曹久武 摄

前女友不雅照发网上 男子获三天拘留

本报泰安7月27日讯(记者 邢志彬 通讯员 张路)一小伙和女友分手后,把十几张不雅照传到某论坛,受害人发现后到站前派出所报警。23日民警把女子前男友传唤到所,治安拘留三天。

今年5月,一位女市民到站前派出所报警说,有人把她的十几张不雅照传到某论坛,并怀疑是她前男友干的。原来女孩不愿和小伙谈恋爱

了,两人分手不久,怀疑小伙有报复心理。站前派出所民警先联系相关部门删除相关网站,并开始调查,基本锁定上传不雅照的就是报警人前男友。

民警联系这小伙,他却不接电话。经过一段时间的走访,民警终于联系上他,并通知他接受处理。7月23日,该小伙因传播淫秽信息,被治安拘留三天。